

Čína odhalila druhý případ špionáže CIA během 15 dnů

 globaltimes.cn/page/202308/1296686.shtml

ČÍNA / POLITIKA

Čína během 15 dnů odhalila druhý případ špionáže CIA

Významné odhalení amerických špionážních aktivit slouží jako varovný výstřel, který ukazuje důvěru Číny v boj proti zahraničnímu pronikání, podněcování

Reportéři štábu GTZveřejněno: 21. 8. 2023 20:50 Aktualizováno: 22. 8. 2023 00:22

-
-
-
-
- 

Čínské ministerstvo státní bezpečnosti CIA Foto:AP

Čína v pondělí během půl měsíce odhalila druhý případ špionáže vedený USA proti Číně, což naznačuje, že národní bezpečnostní úřad země rozlouskl případ špionáže americké Ústřední zpravodajské služby (CIA) týkající se zaměstnance čínské vlády, který byl podněcován japonskou pobočkou americká zpravodajská agentura.

Takovéto významné odhalení amerických špionážních aktivit ukazuje, že Čína čelí vážné situaci „boje na skryté bitevní frontě“, protože agresivní špionážní aktivity USA proti Číně úzce souvisí se současnou strategií Washingtonu komplexního potlačení a omezení Pekingu, řekli někteří odborníci. Neustálé odhalování typických případů však podtrhuje schopnosti Číny bránit se cizímu pronikání a podněcování a pevně chránit národní bezpečnost.

Časté odhalení slouží také jako varovný výstřel pro čínské občany, což naznačuje, že aktivity zahraničních sil, jejichž cílem je ukrást zpravodajské informace z Číny, infiltrovat se, použít jako odrazový můstek a způsobit rozvrat, jsou na vzestupu, varovali odborníci.

Oba případy odhalené čínským národním bezpečnostním úřadem sdílejí určité podobnosti, protože podezřelí byli podněcováni CIA v zemích třetích stran, když studovali v zámoří, což je varování pro veřejnost, že lidé musí zůstat ostražití před špionážními aktivitami nejen v Čína, ale i v zahraničí, zejména mezi těmi, kteří dlouhodobě studují a pracují v zahraničí, poznamenali odborníci.

"Varovný výstřel"

Čínské ministerstvo státní bezpečnosti (MSS) v pondělí odhalilo případ týkající se špionážních aktivit prováděných CIA proti čínskému vládnímu úředníkovi, přičemž poznamenalo, že případ je stále ve vyšetřování.

Podezřelý, který je předmětem vyšetřování, příjmením Hao, narozený v lednu 1984, je úředníkem ministerstva ústřední vlády. Hao navázal spojení s Tedem, důstojníkem z americké ambasády v Japonsku, při vyřizování jeho žádosti o americké vízum během studií v Japonsku.

Ted si postupně vytvořil blízký vztah s Haem tím, že ho pohostil na večeri a předkládal dárky. Kromě toho Ted také požádal o pomoc Haa při psaní dokumentů, přičemž na oplátku poskytl „poplatek“, Hao s touto žádostí souhlasil.

Před koncem svého funkčního období na americké ambasádě v Japonsku představil Ted svého kolegu Li Jun Haovi a obě strany pokračovaly ve spolupráci.

Před dokončením Haových studií v Japonsku Li Jun objasnil svou totožnost člena CIA v Tokiu a zapojil se do procesu náboru Haa jako špióna a požádal Haa, aby po svém návratu pracoval v kritické jednotce čínského ministerstva. do Číny. Hao souhlasil a podepsal špionážní dohodu s americkou stranou a přijal hodnocení a školení od USA.

Po návratu do Číny začal Hao pracovat na ministerstvu, jak to požadovala CIA, a pokračoval v tajných schůzkách s pracovníky CIA, přičemž podle MSS poskytoval USA velké množství citlivých vládních informací a vybíral platby od CIA.

Zhruba před 10 dny MSS také odhalila případ prolomení špionážních aktivit CIA poté, co úřad podezřelého jménem Zeng, který byl zaměstnancem čínské vojenské průmyslové skupiny a důležitým důvěrným zaměstnancem, uvalil donucovací opatření poté, co našel důkazy, že Zeng prováděl špionážní činnost.

Zeng, narozený v červenci 1971, byl vyslán svou společností studovat do Itálie. Během tohoto období se úředník americké ambasády v Itálii, zvaný Seth, chopil iniciativy a seznámil se se Zengem. Od té doby si Seth postupně vytvořil blízký vztah se Zengem.

Jak se výměna názorů mezi nimi postupně prohlubovala, Seth Zengovi prozradil, že je členem římské stanice CIA. Pak Seth požádal Zenga, aby mu poskytl citlivé informace o čínské armádě a slíbil mu obrovskou odměnu a pomohl Zengově rodině emigrovat do USA.

Zeng souhlasil a podepsal špionážní dohodu s americkou stranou a přijal hodnocení a školení od USA.

Tyto dva případy ukazují, že americká zpravodajská služba úzce spolupracovala s příslušnými orgány v západním bloku, v rámci takového úzkého partnerství by se CIA mohla snadno dozvědět více o

informacích a pozadí některých čínských občanů, kteří tam studují nebo pracují, Li Wei, Global Times to v pondělí řekl expert na národní bezpečnost z Čínského institutu současných mezinárodních vztahů.

"Tyto informace by také pomohly americkému zpravodajskému úřadu provést pronikání a podněcování, zejména zaměřené na některé čínské občany, které společnosti nebo vládní ministerstva posílají studovat do zahraničí," řekl Li.

"Musíme být ostražití v našem kontrašpionážním úsilí. Není to jen odpovědnost lidí v zemi, ale také těch ze zámoří, zejména studentů a hostujících vědců. Ti, kteří studují nebo pracují v zahraničí po dlouhou dobu, musí být obzvláště opatrní," poznamenal.

Zintenzivnění úsilí USA Ředitel CIA William Burns

nedávno řekl, že jeho agentura „udělala pokrok“ v přestavbě svých špionážních sítí v Číně poté, co před deseti lety utrpěla značné neúspěchy. Mezitím USA – skutečné impérium hackerů – neustále zahajují kybernetické útoky proti kritické čínské infrastruktuře, například ten poslední, který se zaměřuje na středisko pro sledování zemětřesení ve Wuhanu.

Ani velká zpravodajská mocnost, jako jsou USA, by se obvykle nechlubila svými špionážními schopnostmi v jiné zemi, nicméně současná Bidenova administrativa je v tomto ohledu jedinečná, řekl Lü Xiang, vědecký pracovník Čínské akademie sociálních věd, pro Global Časy v pondělí.

"Nejen o špionáži související s Čínou, ale také jsme viděli jejich přístup k Rusku, zejména pokud jde o ukrajinskou otázku, dokonce záměrně zveřejnili část zpravodajských informací, které získali pochybnými prostředky," řekl s tím, že zveřejněním těchto (dez)informací chtějí demonstrovat svou komplexní sílu proti Rusku.

"Aby se Bidenova administrativa mohla v tuto chvíli chlubit svými zpravodajskými schopnostmi v Číně, v jistém smyslu se domnívám, že v podstatě předvádějí zpravodajství jako součást své národní síly, aby se chlubili svou výhodou nad Čínou," poznamenal expert.

Na základě současné vážné a složité kontrašpionážní situace byla přijata řada opatření k vybudování silné lidové obranné linie pro národní bezpečnost proti špionáži, uvedl MSS v dřívějším příspěvku a zdůraznil, že kontrašpionáž vyžaduje mobilizaci všechny části společnosti.

Všechny státní orgány a ozbrojené síly, všechny politické strany a všechny skupiny, podniky a další společenské organizace mají podle revidovaného čínského zákona o kontrašpionáži, který vstoupil v platnost 1. července, povinnost předcházet a zastavit špionážní aktivity a udržovat národní bezpečnost.

V posledních letech USA zintenzivnily své úsilí o špehování Číny náborem čínských agentů prostřednictvím třetích zemí, což ukazuje, že jejich taktika náboru v Číně nebyla příliš úspěšná, uvedli někteří experti. S intenzivnějším úsilím čínského kontrašpionážního úsilí se zvýšilo celkové povědomí veřejnosti, což ztěžuje zahraniční špionážní aktivity.

"Odhalením taktiky USA také získáme přehled o tom, jak funguje americký zpravodajský systém, a ten nemusí být nutně tak neporazitelný, jak by si Američané mohli věřit," řekl Lü.

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY



Čínský státní bezpečnostní úřad rozlouskl případ špionáže CIA
Čínský státní bezpečnostní úřad v pátek odhalil případ týkající se špionážních aktivit americké Ústřední zpravodajské...



Čínský státní bezpečnostní úřad rozlouskl případ špionáže CIA týkající se čínského státního úředníka

Čínský státní bezpečnostní úřad nedávno odhalil případ týkající se špionážních aktivit americké Ústřední zpravodajské služby (CIA)...

NEJSLEDOVANĚJŠÍ